

《中华高血压杂志(中英文)》投稿须知(2026年版)

本刊是国内唯一专注于高血压及相关疾病诊疗、防治及科研领域的医学专业期刊,旨在交流高血压及相关疾病的临床防治经验与科研成果,介绍国内外最新动态,坚持理论与实践结合、提高为主、兼顾普及,百花齐放、百家争鸣的方针。本刊设有:述评、学术争鸣、指南与共识、指南与实践、综述、论著(临床、基础、预防医学)、临床经验交流、医学叙事、讲座、病例报告等栏目,欢迎投稿。投稿前请仔细阅读本刊投稿须知,以免不必要的重复往返审稿。

一 对来稿的要求

1 文稿 来稿应具先进性,资料真实,数据可靠,论点明确,结构严谨,文字精炼通顺。

2 文题 必须包括中文和英文文题,力求简明、醒目,反映出文章的主题。

3 作者和单位 作者署名中,姓名按贡献大小顺序排列。作者单位注明全称(到科室)。作者姓名(汉语拼音,姓氏大写)、单位标准英译名称、所在城市名及邮政编码。注明通信作者的姓名。

4 摘要 所有来稿均须附中、英文摘要。论著和临床经验交流需要结构式摘要(中英文各300字内),综述、指南与共识、病例报告等须著录指示性摘要(中英文各200字内)。结构式摘要须包括目的、方法、结果(应给出主要数据)、结论四部分,各部分冠以相应的标题。

5 关键词 所有文章须标引3~8个关键词。尽量使用美国国立医学图书馆编辑的最新版《Index Medicus》医学主题词表(MeSH)内所列的词。

6 正文 为保证研究的科学性和透明度,本刊要求投稿的研究报告应遵循国际公认的报告标准。

前言:要概括本文的研究背景,国内外研究现状和本文的研究目的。方法:主要的药品、试剂、仪器,应说明来源、规格和批号。结果:应直截了当地写出本文的结果。主要结果应给出数据。讨论:应重点讨论本文的临床意义。应描述本文的局限性。论著类文章,在讨论之后需加框格说明“本主题国内外已有的结论”和“本文的特色与见解”。

7 医学名词 应使用全国科学技术名词审定委员会公布的名词。尚未通过审定的学科名词,可选用最新版《医学主题词表(MeSH)》、《医学主题词注释字顺表》、《中医药主题词表》中的主题词。对没有通用译名的名词术语于文内第一次出现时应注明原词。中西药名以最新版本《中华人民共和国药典》和《中国药品通用名称》(均由国家药典委员会编写)为准。确需使

用商品名时应先注明其通用名称。中药应采用正名,药典未收录者应附注拉丁文名称。

8 图表 图表要有自明性。若刊用人像,需征得本人或家属的知情同意。图需要自制(特别是综述类文章),不要使用已经发表的文章中的图片。每幅图表都应在文中引用。图表需要注明样本量。图表中使用的全部非公知公用的缩写应在图表下方注释。论著类文章,图表需要有中英文对照[包括图(表)题、图(表)身内容和图(表)注];其他栏目文章,图(表)题需要有中英文对照。本刊采用3线表,主谓格式。统计表中应注明统计量值和P值。表中量、单位、符号和缩略语等符合相应规定。表中同一指标有效位数应一致。具体的图表要求可参考图表的模板。

9 量和单位 参阅《法定计量单位在医学上的应用》。血压单位用mmHg,但首次出现应注明:1 mmHg=0.133 kPa。醛固酮单位可用ng/dL,但首次出现应注明:1 ng/dL=27.7 pmol/L。数字与单位中间需空开。在一个组合单位代号内不得有一条以上的斜线,如:mg/kg/d写为mg/(kg·d)。

10 文字 严格执行《中华人民共和国国家通用语言文字法(2000-10-31)》和新闻出版总署2010年12月23日发布的《关于进一步规范出版物文字使用的通知》,以及2013年6月发布的《通用规范汉字表》。

11 数字 执行GB/T 15835—2011《关于出版物上数字用法的规定》。

12 研究设计和统计学方法 应告知研究设计的名称和主要方法,如横断面研究、病例对照研究、队列研究、随机对照试验等。临床试验应告知是第几期临床试验、采用的盲法等。

应注明所采用的统计学方法。(1)统计学符号:按GB 3358.1—2009《统计学词汇及符号》的有关规定,一律采用斜体排印。(2)资料的表达与描述:符合正态分布的计量资料采用均数±标准差($\bar{x} \pm s$)表示,偏态分布的计量资料采用中位数(P_{25}, P_{75})表示,计数资料用例(%)表示。(3)统计学分析方法的选择:应根据实验设计的类型、资料所具备的条件和分析目的,采用适宜的统计学方法。(4)统计结果的解释与表达:当 $P < 0.05$ 或 $P < 0.01$ 时,应描述为对比组之间的差异有统计学意义,而不应描述为对比组之间有显著性(或非常显著性)差异。应写明采用的统计学方法的具体名称,统计量的具体值(如 $t=1.945, F=6.238, \chi^2=3.463$),除 $P < 0.001$ 外,应提供具体值, $P < 0.001$ 时应写为 $P < 0.001$,不要写0.000。 P 值小数点后保留3位小数。

13 缩略语 文中尽量少用。汉字不超过4个字的名词尽量不用缩略语。必须使用缩略语时于首次出现处先叙述其全称,括号中注出其英文全称及其缩略语(或中文简称)。

14 参考文献 按GB/T 7714—2025《信息与文献 参考文献著录规则》的要求著录。采用顺序编码制著录。参考文献中的作者1~3名全部列出,3名以上只列前3名,后加“et al”(英文)或“等”(中文)。文题后标注文献类型标志。外文期刊名称用缩写,以《Index Medicus》中的格式为准;中文期刊用全名。刊名后注明年、卷、期以及起止页码。参考文献格式举例:

[1] 中国高血压防治指南修订委员会,高血压联盟(中国),中国医疗保健国际交流促进会高血压病学分会,等.中国高血压防治指南(2024年修订版)[J].中华高血压杂志(中英文),2024,32(7):603-700.

[2] 中国营养学会.中国居民膳食指南(2022)[M].北京:人民卫生出版社,2022:3-26.

[3] Park JH, Ahn SK, Cho GY, et al. Increased blood pressure variability over a 16-year period is associated with left ventricular diastolic dysfunction in a population-based cohort[J]. Am J Hypertens, 2024, 37(3):168-178.

15 临床试验注册号 临床试验注册号应是从WHO认证的一级临床试验注册中心获得的全球唯一的注册号。临床试验注册号排印在摘要结束处。以“临床试验注册”(Trial registration)为标题,写出注册机构名称和注册号。

16 医学伦理问题及知情同意 须遵循医学伦理基本原则。当论文的主体是以人为研究对象时,应说明遵循程序是否符合负责人体试验的委员会(单位性的、地区性的或国家性的)所制订的伦理学标准。提供该委员会的批准文件(批准文号著录于论文中)及受试对象或其亲属的知情同意书。报道动物实验时,以有相关部门书面证明动物在实验过程中始终受到人道主义对待为宜。

17 利益冲突声明 有或无利益冲突均需在文中报告,要求在文后、参考文献前注明利益冲突。

18 基金项目 科研基金资助的项目需注明科研基金机构全称和资助号,如“基金项目:国家自然科学基金(编号)”,并附基金证书复印件。作者还应在文末注明与所涉及药厂或药物公司有无利益牵涉。论文刊登后获奖者,请及时将获奖证书复印件发本刊编辑部,对其以后的来稿将优先录用。

19 撤稿 为纠正论文谬误,存在以下问题时,做撤稿处理:(1)已经证实论文存在较严重的不可信、学术不端(包括捏造数据和篡改数据)或非主观的错误,导致

该论文所报道的发现和结果不可信;(2)论文存在剽窃问题;(3)论文所报道的研究违反医学伦理规范;(4)重复发表;(5)稿件发表流程存在严重缺陷;(6)其他严重问题。在保证撤稿声明内容完整、清晰的基础上,编辑应与所有作者就撤稿声明的内容达成一致,以保证各方利益。但在无法就撤稿声明的内容与作者达成一致时,如已有充足证据表明必须撤稿,编辑应尽快刊出撤稿声明。

20 投稿方式 请通过我刊官方网站在线投稿(网址:<http://zhgxyzj.xml-jounnal.net>)。来稿须附单位推荐信。文章必须存成Word文档的doc格式(图表插入文中)。文中图片在录用后会要求作者提供符合要求的矢量图格式文件,因此请作者在制图时要保留矢量图格式文件,以免影响发表。

二 稿件反馈周期

作者网上投稿后可自行查阅稿件处理情况。如无特殊情况,编辑部将于3个月内反馈审稿意见。作者如欲投他刊,请先与本刊联系,切勿一稿两投。来稿请自留底稿,未被采用的稿件恕不退还原稿(含图片)。

三 对投稿的修改与编辑

来稿一律文责自负。依照《著作权法》有关规定,本刊可对来稿做文字修改、删节,但涉及原意的修改,会提请作者考虑。

四 稿件退修的要求

稿件经审核并按退修意见重新修改整理后,通过我刊官网修回。作者参考同行专家和编辑部的意见修改,作者可提出自己的见解,为文章做合理辩护。

五 论文著作权

稿件录用后,须所有作者亲笔签署《〈中华高血压杂志(中英文)〉论文著作权转让协议书》。协议生效之日起,自愿将其拥有的对该论文的著作财产权转让给中华高血压杂志编辑部,即中华高血压杂志编辑部对该论文的部分或全文(包括增强出版附加材料)具有包括但不限于以下的权利:汇编权、发行权、复制权、翻译权、信息网络传播权;许可国内外检索系统和网络、数据库系统检索和收录;允许通过各种介质、媒体以及其他语言文字出版和使用该论文;以不违反中华人民共和国现行或以后出台的法律规定的方式使用该论文。未经中华高血压杂志编辑部同意,文稿的任何部分不得转载他处。

六 相关费用

每篇文章审稿费60元。稿件录用排版后需按校样通知数额支付版面费,刊印彩色图片者需另付彩图制版费。稿件纸版定期刊登后酌致稿酬,赠当期杂志2册。